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Invenţia se referă la piscicultură, şi anume la o instalaţie pentru creşterea peştelui. 

Este cunoscută o instalaţie pentru creşterea peştelui, care include un bazin dreptunghiular pentru peşti, o ţeavă de 

drenaj, instalată orizontal pe fundul bazinului, având o fantă longitudinală pentru trecerea apei şi impurităţilor, o 

ţeavă-sifon, un furtun şi un jgheab de evacuare, care comunică cu ţeava de drenaj. La rândul său, ţeava de drenaj 

este instalată cu posibilitatea deplasării tur-retur de-a lungul fundului bazinului pe toată lăţimea lui, iar fanta pentru 

evacuarea apei şi impurităţilor este închisă cu o grilă de protecţie [1].  

Dezavantajele acestei instalaţii constau în evacuarea neuniformă a impurităţilor de pe fundul bazinului din cauza 

diminuării capacităţii de absorbţie în ţeava de drenaj pe măsura îndepărtării de la ţeava-sifon, posibilitatea 

acumulării impurităţilor la deplasarea tur a ţevii de drenaj şi tulburarea unei părţi de impurităţi în timpul returului. 

Aceasta contribuie la înrăutăţirea condiţiilor ecologice şi activităţii vitale a peştilor, precum şi la reducerea 

eficacităţii de creştere a lor. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în majorarea eficacităţii procesului de creştere a peştilor. 

Instalaţia pentru creşterea peştelui, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 

conţine un bazin dreptunghiular pentru peşti, un dispozitiv pentru alimentarea cu apă şi un sistem pentru evacuarea 

apei cu impurităţi, care include un dispozitiv de drenaj, amplasat orizontal pe fundul bazinului cu posibilitatea 

deplasării turretur de-a lungul acestuia, cu o fantă longitudinală pentru trecerea apei şi impurităţilor, acoperită cu o 

grilă de protecţie; dispozitivul de drenaj este unit dintr-o parte cu o ţeavă-sifon cu un ventil, un furtun şi un jgheab 

de evacuare, şi din partea opusă  cu o placă metalică verticală, îndoită în partea de sus, unită cu capătul de sus al 

ţevii-sifon printr-un element de distanţare, totodată la coturile exterioare ale ţevii-sifon şi plăcii metalice verticale 

sunt instalaţi rulmenţi, ajustaţi la pereţii exteriori ai bazinului pentru deplasarea tur  retur a dispozitivului de drenaj. 

Dispozitivul de drenaj este format dintr-o ţeavă exterioară şi una interioară de drenaj şi două roţi cu garnituri 

elastice, amplasate din părţile laterale ale dispozitivului menţionat, garniturile elastice fiind ajustate la pereţii 

interiori ai bazinului cu posibilitatea deplasării orizontale a dispozitivului menţionat la o distanţă anumită de la 

fundul bazinului; ţeava exterioară de drenaj este închisă din partea capătului unit cu ţeava-sifon, totodată de acest 

capăt este fixată cu posibilitatea rotirii una din roţile cu garnitură elastică, capătul opus al ţevii fiind executat 

deschis; ţeava interioară de drenaj este încadrată strâns prin capătul deschis al ţevii exterioare de drenaj cu 

posibilitatea rotirii în interiorul acesteia, totodată un capăt al ţevii interioare de drenaj este executat deschis pentru 

trecerea apei în ţeava exterioară de drenaj, iar capătul opus al ei este închis ermetic prin intermediul celei de-a doua 

roţi cu garnitură elastică, bucşa căreia este încadrată strâns în ţeava interioară şi fixată în aceasta cu fixatoare; fanta 

longitudinală, acoperită cu grila de protecţie, este executată în partea de jos a ţevii exterioare de drenaj, iar dedesubt 

de-a lungul ei pe centrul fantei este fixată o perie verticală pentru colectarea impurităţilor; pe ţeava interioară de 

drenaj, pe toată lungimea ei sunt executate tăieturi longitudinale, amplasate consecutiv una după alta pe 

circumferinţa ţevii cu deplasare cu lăţimea tăieturii. 

Numărul n al tăieturilor de pe ţeava interioară de drenaj este impar şi, în funcţie de dimensiunea ţevii, n este egal cel 

puţin cu 3, iar lăţimea unei tăieturi constituie a n-a parte din lungimea circumferinţei ţevii.  

Lăţimea fantei longitudinale a ţevii exterioare de drenaj este egală cu lăţimea tăieturilor de pe ţeava interioară de 

drenaj. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în ridicarea eficacităţii creşterii peştelui, datorită elementelor constructive noi 

ale instalaţiei, care asigură adunarea şi evacuarea uniformă a impurităţilor de pe fundul bazinului şi îmbunătăţirea 

condiţiilor ecologice ale activităţii vitale a peştelui. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-6, care reprezintă: 

- fig. 1, instalaţia prezentată schematic; 

- fig. 2, dispozitivul de drenaj, vedere de jos; 

- fig. 3, dispozitivul de drenaj (vederea AA din fig. 1); 

- fig. 4, ţeava interioară de drenaj prezentată schematic; 

- fig. 5, elementele unui capăt al dispozitivului de drenaj (planul B din fig. 1); 

- fig. 6, elementele altui capăt al dispozitivului de drenaj (planul C din fig. 1). 

Instalaţia este formată din bazinul dreptunghiular 1, dispozitivul 2 pentru alimentarea cu apă  şi sistemul pentru 

evacuarea apei cu impurităţi, care include dispozitivul de drenaj 3, îmbinat cu ţeava-sifon 4, ventilul 5 şi furtunul 6, 

capătul de jos al căruia este amplasat în jgheabul de evacuare 7, precum şi placa metalică verticală 8, îndoită în 

partea de sus şi fixată de capătul de sus al ţevii-sifon 4 prin intermediul elementului de distanţare 9. La coturile 

exterioare ale ţevii-sifon 4 şi plăcii metalice 8 sunt montaţi rulmenţii 10, ajustaţi la pereţii exteriori ai bazinului 1, 

care uşurează deplasarea dispozitivului de drenaj 3 în procesul de curăţare a fundului bazinului 1. Dispozitivul de 

drenaj 3 este amplasat orizontal pe fundul bazinului 1 şi este format din ţevile de drenaj exterioară 11 şi interioară 

12, roţile 13 şi 14, fixate la capătul ţevilor de drenaj şi dotate cu garniturile elastice 15, ajustate la pereţii interiori ai 

bazinului 1, care asigură deplasarea liberă a dispozitivului de drenaj 3 la o anumită distanţă de la fundul bazinului 1. 

Pe partea de jos a ţevii 11 este prevăzută o fantă longitudinală 16, acoperită cu grila de protecţie 17, fixată pe ţeava 

11 cu ajutorul fixatoarelor 18. Pe toată lungimea ţevii 11 este prevăzută peria verticală 19, amplasată mai jos de grila 

de protecţie 17, pe centrul fantei longitudinale 16. Ţeava exterioară 11 este închisă la capătul 20, ajustat la 

conectarea cu ţeava-sifon 4, totodată la acest capăt este fixată roata 13, care asigură rotirea pe axa centrală. Ţeava 

interioară 12, prin capătul deschis al ţevii exterioare 11, este încadrată strâns în interiorul ultimei, ceea ce asigură 

rotirea de-a lungul axei centrale. Capătul interior al ţevii 12 este deschis pentru trecerea apei în ţeava 11, iar capătul 

opus este închis ermetic cu ajutorul roţii 14 şi bucşei 21, în care intră strâns ţeava 12 şi este fixată cu fixatoarele 22. 
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Pe ţeava interioară 12, pe toată lungimea ei, sunt executate tăieturile longitudinale 23, amplasate consecutiv una 

după alta pe circumferinţa ţevii cu deplasare cu lăţimea tăieturii anterioare. În funcţie de mărimea bazinului 1 şi 

lungimea ţevii 12, numărul n al tăieturilor 23 este egal cel puţin cu 3, iar lăţimea tăieturilor constituie a n-a parte din 

lungimea circumferinţei ţevii 12. Lăţimea fantei 16 a ţevii exterioare 11 este egală cu lăţimea tăieturilor 23 de pe 

ţeava interioară 12. 

Instalaţia funcţionează în modul următor. Umplerea bazinului 1 şi alimentarea suplimentară sistematică cu apă se 

efectuează prin dispozitivul pentru alimentare cu apă 2. Apa din acest dispozitiv 2 prin dispozitivul de drenaj 3, apoi 

prin ţeava-sifon 4, umplută cu apă, şi furtunul 6, datorită diferenţei nivelurilor din bazinul 1 şi jgheabul de evacuare 

7,  pătrunde în ultimul, apoi se revarsă. Cu ajutorul ventilului 5 se reglează viteza de revărsare a apei. În funcţie de 

densitatea peştilor cu care este populat bazinul 1, schimbul apei se poate realiza periodic sau permanent. 

Dispozitivul de drenaj 3 în poziţia iniţială se află lângă peretele bazinului 1, opus dispozitivului 2. În momentul 

acumulării impurităţilor pe fundul bazinului 1, temporar se opreşte alimentarea cu apă până la sedimentarea totală a 

impurităţilor şi deplasarea peştelui în straturile superioare ale apei, cu scopul împiedicării traumatizării peştelui în 

procesul de acumulare a impurităţilor. După aceasta se deschide ventilul 5 şi se începe mişcarea tur a dispozitivului 

de drenaj 3. Totodată, rulmenţii 10 şi roţile 13, 14 încep să se rotească, asigurând poziţia verticală stabilă a 

dispozitivului 3, precum şi deplasarea orizontală a dispozitivului 3 la o anumită distanţă de la fundul bazinului 1, în 

aşa mod ca fanta 16 de pe ţeava exterioară 11 permanent să-şi menţină poziţia deasupra fundului bazinului 1. Efortul 

rotativ de la roata 14 se transmite la ţeava interioară 12, la rotaţia căreia tăieturile longitudinale 23 consecutive se 

suprapun cu fanta 16 de pe ţeava exterioară 11. Totodată consecutiv se deschid tăieturile 23 pentru trecerea apei cu 

impurităţile de pe fundul bazinului în ţeava interioară 12. Datorită tăieturilor  23, acumularea impurităţilor începe de 

pe segmentul îndepărtat de ţeava-sifon 4 al dispozitivului de drenaj 3, asigurând absorbţia eficientă a impurităţilor în 

ţeava interioară 12 şi deplasarea lor din ţeava 12 în ţeava 11 pe segmentul suprapus cu ţeava-sifon 4, apoi prin ţeava-

sifon 4 şi furtunul 6 - în jgheabul de evacuare 7. La rotaţia în continuare a ţevii interioare 12 se deschide următoarea 

tăietură 23 prin fanta longitudinală 16 a ţevii exterioare 11 pentru trecerea apei şi a impurităţilor, apoi următoarea 

etc. Ultima se deschide tăietura 23 situată sub ţeava-sifon 4. După rotaţia completă a ţevii interioare 12, din nou se 

deschide tăietura 23 de pe segmentul îndepărtat al ţevii exterioare 11 şi procesul de acumulare a impurităţilor se 

repetă. După deplasarea dispozitivului de drenaj 3 spre peretele opus al bazinului 1, acesta se reîntoarce în poziţia 

iniţială, continuând acumularea. După revenirea dispozitivului 3 în poziţia iniţială, se începe alimentarea cu apă a 

bazinului 1, reglând intensitatea schimbului de apă. 


